

# ПОМЕН МИЛЕВИ МАРИЋ ПРАВДА СПОРА, АЛИ ДОСТИЖНА

● На циришком гробљу у присуству угледних појединаца и свештеника руске, грчке и српске цркве, одржан помен научнику чија слава можда тек долази ● За живота Милева Марић је била скромна и бескрајно одана супругу и породици ● Напори Петра Стојановића уродили плодом - откривено вечно почивалиште великог научника и личности

Повод наизглед тако обичан, али још једном је пажња јавности окренута великану, имену које је прославило науку, а остало скромно у сенци због узвишених идеала љубави и посвећености. Одржан је помен **Милеви МАРИЋ-АЈНШТАЈН**.

Обред су у швајцарском граду **Цириху** обавили свештеници руске, грчке и српске богословије, како пишу тамошње новине. На гробу можда **најславније Српкиње из света науке**, која је умрла пре 56 година, окупило се педесетак поштовалаца њеног дела, углавном из **Србије**, али и **Русије**, **Грчке**, као и неколико домаћих **Швајцараца**.

Занимљиво је и тужно истовремено рећи како је место вечног почивалишта жене за коју се



Величина неке личности није увек јасна савременицима, али историја зна и за исправке - угледни скуп поводом помена Милеви Марић на њеном гробу

крају ипак исплатио, јер су дефинитивно лоцирали место где је сахрањена **славна Српкиња**.

као и низ угледних грађана српског порекла из Швајцарске уз неизбежне представнике медија којих је дефинитивно могло бити и више с обзиром на значај личности која је била разлог окупљања.

У години када се обележава, па и с правом слави цео век од открића **теорије релативитета**, најпре полако, али чини се све брже на површину испливава улога **Милеви МАРИЋ**, прве супруге **Алберта АЈНШТАЈНА**, у грандиозном делу. Била је велики научник, али је човечанству оставила и дубљу поруку и вредност као наука за сва времена - поруку љубави и крајње посвећености човеку за кога се удала и својој породици. Посебно је то значајно у временима у којима се за мало пролазне славе и богатства жртвује и много више од породичне хармоније, мира и поштовања традиционалних вредности.

Присутнима на помену **Милеви МАРИЋ** обратила се и **Момирка МАРИНКОВИЋ**, генерални конзул СиЦГ у Цириху, најпре на српском, а потом на немачком језику. Она је укратко подсетила на биографију Милеве Марић, њену улогу и помоћ коју је несебично пружала свом супругу који је за допринос науци и генијална открића добио и Нобелову награду.

- **Милева Марић рођена је Новосађанка**, прва жена-научник, једна од првих генерација жена које су студирале природно-математичке

науке на ЕТХ у Цириху и по многим, најзаслужнија за велику популарност њеног мужа и љубави још из студентских дана - **Алберта Ајнштајна** - рекла је **Момирка Маринковић**, генерални конзул СиЦГ у Цириху обраћајући се окупљенима на гробљу Нордхајм.

- **Веома је важно напоменути да су тадашње жене биле у**



Од њеног бесмртног дела била је већа само њена скромност - **Милева МАРИЋ**

**Марић** која је по швајцарским законима скинута после десет година, генерални конзул **Момирка Маринковић** је заједно са господином **Серђом Гутом**, представником власти Цириха, који се такође обратио присутнима, појаснила да је званични поступак у току и да је **одобрено постављање спомен-плоче**, иако се још увек тражи повољно место. На садашњем месту, дакле на самом гробу **Милеве Марић**, немогуће је поставити плочу због већ прихваћених урбанистичких решења. И ово што је постигнуто, међутим, велика је победа у откривању историјске истине, као и одавања дужног поштовања научнику који је задужио целокупно човечанство, а **српски народ још једном уздигао на почасно место у друштву народа који могу да се похвале како су изнедрили највеће умове човечанства свих времена.**

С.Г.



Упорност и предан рад коначно се исплатили - **Петар Стојановић** има разлога за задовољство

данас аргументовано тврди да је била архитекта стваралаштва које је у целисти приписано њеном мужу, чувеном **Алберту АЈНШТАЈНУ**, било загубљено. Тек великим трудом **Петра СТОЈАНОВИЋА** из Ст. Галена, напослетку је пронађен **гроб Милеве Марић**. Он и његова екипа уложили су велики труд који се на

Помену на циришком гробљу присуствовали су и представници **Српске допунске школе из Швајцарске**, **Генералног конзулата Србије и Црне Горе у Цириху**, затим представници градске владе **Цириха**, г. **Флоријан Хаслер** испред католичке цркве из **Лихтенштајна**, **Хуго Келер**, шеф гробља **Нордхајм**,



Откривање гроба Милеве Марић није једина преокупација - **Петар Стојановић** у елементу на изложби икона